

Доклад на Совете отдела образования и по делам молодежи
Итоги муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по
общеобразовательным предметам в 2019-2020 учебном году

Дата проведения: 30.01.2020г.

Место проведения: актовый зал ОО и по ДМ

Выступила Шихалеева Р.А.- главный специалист ОО и по ДМ

Одним из важных направлений деятельности отдела образования и по делам молодежи и общеобразовательных организаций района является выявление и развитие у учащихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей. В ноябре - декабре 2019 года в районе проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в котором приняли участие 410 учащихся, 7-11 классов по 19 общеобразовательным предметам, что на 63 участника меньше, чем участников олимпиады прошлого учебного года. 410 участников-это количество, включенное в базу участников муниципального этапа. Есть участники муниципального этапа, не включенные в базу, так как некоторые школы направили для участия школьников, не принявших участие в школьном этапе олимпиады, что является нарушением Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников.

Согласно Порядку проведения школьного, муниципального и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников в Республике Марий Эл, участником муниципального этапа олимпиады может быть участник школьного этапа олимпиады, набравший необходимое количество баллов, установленное организатором муниципального этапа. Наибольшее количество участников олимпиады было из Мари-Турекской СОШ -116 учащихся, Карлыганской СОШ - 50 учащихся, Хлебниковской СОШ-42, Нартасской СОШ -38, Косолаповской СОШ – 37, СОШ поселка Мариец – 36 Мари-Биляморской СОШ-32. С АППГ уменьшили количество участников на 13-Хлебниковская СОШ, на 12 – Сардаяльская ООШ, на 10 – М-Биляморская и М-Турекская школы, на 8 – Сысоевская СОШ. Прибавили в количестве участников Косолаповская СОШ и Мари-Куптинская ООШ. Спасибо.

Анализ результатов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников показывает, что количество победителей в Мари-Турекской СОШ-11, Нартасской СОШ, Карлыганская и Косолаповская СОШ, СОШ п. Мариец имеют по 4 победителя, Хлебниковская СОШ – 2 и Сысоевская СОШ имеет 1 победителя.

По количеству призеров лидирует команда Мари-Турекской СОШ – 30, Нартасская СОШ и Косолаповская СОШ имеют по 10 призеров, Карлыганская СОШ - 8 призеров, Арборская ООШ – 7 призеров, Сысоевская СОШ имеет 6 призеров, школа п.Мариец-5, 2 призеров имеет Мари-Биляморская СОШ и Хлебниковская СОШ – 1 призера. В 2019-2020 учебном году победителями муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников стали 30 обучающихся, призерами -79. Олимпиадные задания имели повышенную степень сложности, требующую

высокого уровня абстрактно-логического мышления. При выполнении этих заданий учащиеся показали глубокие знания, навыки самостоятельной работы с научной литературой, умение рассуждать, утверждать свою точку зрения, способность к исследовательской деятельности. Многие участники олимпиад продемонстрировали оригинальные нестандартные решения задач.

9 учащихся школ района по результатам муниципального этапа олимпиады имеют по два призовых места, 6 участников по три призовых места. Обучающийся 7 класса Мари-Турекской СОШ Фатыхов Кирилл стал победителем и призером на 6 олимпиадах (победителем олимпиады по обществознанию, литературе, биологии и физике, призером олимпиады по математике и истории). На четырех олимпиадах стали победителями и призерами Семёнова Лиана (9 класс Арборской ООШ), Шихалеев Иван (11 класс Мари-Турекской СОШ), на трёх олимпиадах Рычков Александр (9 класс, Нартасская СОШ), Казакова Диана (8 класс Мари-Турекской СОШ), Милочкина Алена (10 класс, Нартасская СОШ), Виноградова Алена (7 класс, Косолаповская СОШ), Буденная Ольга (11 класс, Карлыганская СОШ), Иванова Анна (10 класс, Мари-Турекской СОШ).

Говоря об итогах муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году, нельзя не отметить весомый вклад учителей-наставников, подготовивших победителей и призеров, учителей, неравнодушных к своей профессии, предмету и к детям. В 2019-2020 уч. г. качественно и результативно работали с олимпиадным резервом 55 учителей, причем из их числа 13 учителей имеют в активе по 3 и более призовых места, на долю которых приходится 38% призовых мест! Поэтому им слова особой благодарности! Они из года в год показывают высокую эффективность и качество своей работы через участие детей в муниципальном этапе всероссийской олимпиады.

Особых похвал заслуживают учителя, в течение трех последних лет подготовившие победителей муниципального этапа Всероссийской олимпиады. Это: Гумаров Э.Н., учитель технологии МБОУ «СОШ пос. Мариец», Куликов Ю.А., учитель физкультуры МБОУ «Косолаповская СОШ», Шакирова Р.Х., учитель русского языка и литературы МБОУ «Карлыганская СОШ»; Семенов В.П., учитель права и ОБЖ МБОУ «Нартасская СОШ», Зайцев Ю.А., учитель физкультуры МБОУ «Сысоевская СОШ», Иванова Л.А., учитель физики и математики МБОУ «Мари-Турекская СОШ», Калинина Р. Г., учитель истории и обществознания МБОУ «Карлыганская СОШ»,

По итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2019-2020 учебном году среди команд средних школ 1 место заняла команда МБОУ «Мари-Турекская СОШ», 2 место – команда Нартасской СОШ, 3 место – команда Сысоевской СОШ, среди команд основных школ 1 место заняла команда Арборской ООШ. Из основных школ призовые места заняли только учащиеся Арборской школы, причем в количестве 7!

Муниципальный этап всероссийской олимпиады завершился. В 2019-20 учебном году победителями муниципального этапа всероссийской

олимпиады школьников стали 30 обучающихся, призерами -79, что на 6 больше, чем в прошлом году. Впереди — региональный этап всероссийской олимпиады, от нашего района будут участвовать по 8 общеобразовательным предметам 12 победителей и призеров из 6 школ, определенных системой учета всероссийской олимпиады школьников.

5 отказались участвовать в региональном этапе олимпиады по разным причинам. К сожалению, в 2019-2020 уч.г. представительство нашей команды на региональном этапе всероссийской олимпиады незначительно в связи с отсутствием высоких результатов по ряду предметов: астрономии, биологии, информатике, экономике, ОБЖ, химии, экологии, географии, обществознанию. Все это еще раз свидетельствует о низком уровне работы по развитию интеллектуальных и творческих способностей детей и, в частности, о слабой подготовленности детей к муниципальному этапу олимпиады. Необходимо построить работу по подготовке к региональному этапу таким образом, чтобы был результат: для чего не только держать на контроле подготовку участников Олимпиады, но и создать благоприятные условия для них и их учителей-наставников, разработать конкретные планы подготовки к Олимпиаде с каждым участником по конкретному предмету. Пожелаем успехов нашим участникам на региональном этапе.

30 (на 15 меньше АППГ) обучающихся из 12 общеобразовательных организаций района в декабре 2019 года приняли участие в муниципальном этапе олимпиады школьников по предметам, обеспечивающим языковые права и этнокультурные потребности обучающихся. Олимпиада проходила по марийскому языку и литературе, марийскому (государственному) языку, истории и культуре народов, татарскому и удмуртскому языкам. По результатам олимпиады по 1 призовому месту в Сардаяльской и Мари-Куптинской ООШ, Сысоевской СОШ, по 2 призовых места в Карлыганской СОШ, СОШ п. Мариец, Косолаповской СОШ, Арборской ООШ, Тат-Китнинская ООШ, 3 призовых места имеют учащиеся Мари-Турекской СОШ. 4 обучающихся из МТСОШ, Сысоевской СОШ и Арборской ООШ будут принимать участие на региональном этапе межрегиональной олимпиады по марийскому (гос) языку и марийскому (родному) языку.

Надо отметить, что количество участников по обеим олимпиадам уменьшилось, а количество призеров осталось на прежнем уровне, по ВсОШ даже увеличилось. Это происходит, во-первых, из-за того что в Порядке проведения ВсОШ написано, что центральный комитет организации олимпиады устанавливает максимальное количество призовых мест не более 30% от общего количества участников по каждому общеобразовательному предмету, при этом количество победителей не должно превышать 8% от общего числа участников, а также утвержденному отделом образования и по делам молодежи минимального порога выполненных заданий для определения призовых, что составляет не менее 30 % от максимально возможных баллов. Таким образом, из 79 призеров муниципального этапа олимпиады 35 – с выполнением задания от 30 до 40% от максимально возможных баллов, 14 –с выполнением задания от 41% до 45%, 8- с

выполнением заданий от 46% до 50% от максимально-возможных баллов. Организатор муниципального этапа олимпиады, согласно Порядка, имеет право устанавливать свои требования для определения минимального порога для определения призового места по выполнению олимпиадных заданий. Отдел образования не пересматривал данные требования долгие годы. В связи с тем, что уменьшается количество участников ежегодно и ухудшается качество выполнения заданий, есть необходимость оргкомитету олимпиады пересмотреть их.

Отдел образования и по делам молодежи на основании Порядка проведения школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам предлагает установить нижнюю границу процента выполнения заданий для определения призеров муниципального и школьного этапов не более 30% от общего числа участников по каждому предмету, набравших 45% и более баллов от максимально возможных.

Решение по вопросу «Об итогах муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 уч.году».

1. Информацию Шихалеевой Р.А., главного специалиста Отдела образования «Об итогах муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году» принять к сведению.
2. Администрациям школ и руководителям методических объединений итоги Олимпиады обсудить: а) на педагогических советах школ, б) на районных методических объединениях по общеобразовательным предметам.
3. Отметить качественную работу по подготовке олимпиадной команды к участию на Олимпиаде и объявить благодарность администрациям и педагогическим коллективам МБОУ «Мари-Турекская СОШ», МБОУ «Сысоевская СОШ», МБОУ «Нартасская СОШ», МБОУ «Арборская ООШ».
4. Признать недостаточной работу по подготовке олимпиадной команды администрации школы и педагогических коллективов МБОУ «Тат-Китнинской ООШ», МБОУ «Мари-Куптинской ООШ», МБОУ «Сардаяльской ООШ».
5. На основании Порядка проведения школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам установить квоту победителей и призеров муниципального и школьного этапов не более 30% от общего числа участников по каждому предмету, набравших **40%** и более баллов от максимально возможных.
6. Обеспечить качественную подготовку участников регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников (далее –Олимпиада) к участию в олимпиаде администраций МБОУ «Карлыганской СОШ», МБОУ «Косолаповская СОШ», «СОШ п. Мариец», «Нартасская

СОШ», МБОУ «Мари-Турекской СОШ», МБОУ «Арборской ООШ».
7.Главному специалисту Отдела образования Шихалеевой Р.А. провести организационную работу по подготовке к участию олимпиадной команды района на региональном этапе олимпиады.